

王晓晖在庆祝全国人民代表大会成立70周年暨四川省人大设立常委会45周年座谈会上强调

坚持好完善好运行好人民代表大会制度 为谱写中国式现代化四川新篇章凝聚智慧力量

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东 刘佳)10月9日上午,庆祝全国人民代表大会成立70周年暨四川省人大设立常委会45周年座谈会在成都召开,省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席座谈会并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在新时代新征程上继续把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,为谱写中国式现代化四川新篇章凝聚智慧力量。

王晓晖在讲话中代表省委、省人大常委会,向为我省人大工作作出重要贡献的各级人大代表、常委会组成人员和广大人大工作者,以及关心、支持、参与我省民主法治建设的社会各界人士表示衷心感谢和崇高敬意。他指出,70年来,在党的领导下,人民代表大会制度走过了逐步健全完善、不断创新发展的不平凡历程,为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障,展现出显著政治优势。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,进一步健全人民当家作主制度体系,推动人大工作取得历史性成就。习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度发表一系列重要讲话,持续推进人民代表大会制度理

论和实践创新,创造性提出全过程人民民主的重大理念,形成了总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。

王晓晖指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,回顾了中国共产党领导人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程,系统总结了新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果,对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署、提出明确要求,把我们党对社会主义民主政治发展规律的认识提升到了新的高度。我们要深入学习领会总书记重要讲话精神,深刻把握人民代表大会制度的历史必然和显著政治优势,深刻把握坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的重大原则,深刻把握人大在全面推进中国式现代化中的使命任务,深刻把握加强人大及其常委会自身建设的目标要求,坚定用以统揽新时代新征程四川人大工作。

王晓晖指出,四川与全国一道,见证了人民代表大会制度建立发展的光辉历程。70年来特别是省人大设立常委会45年来,全省各级人大及其常委会始终把坚持党的领导贯穿依法履职全过程,以服务改革发展大局为首要任

务、以服务社会和谐稳定为重要责任、以服务人民群众需求为工作导向,与时代同步、与改革同频率、与实践同发展,为全省经济社会发展和民主法治建设作出了重要贡献。四川人大工作的蓬勃发展,让我们更加深刻认识到:人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主的好制度,具有强大生命力和显著优越性。站在新起点、迈上征程,全省各级人大及其常委会要切实用好我省人大工作探索创造的宝贵经验和制度成果,守正创新推动人大工作高质量发展,不断开创我省人大工作新局面,为服务四川现代化建设全局贡献人大力量。

王晓晖指出,要毫不动摇坚持党的全面领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚持以党的创新理论为指导,切实把握好人大工作的大方向、大原则、大道理,紧紧围绕党中央大政方针和省委决策部署谋划推进工作,确保人大各项工作始终在党的领导下进行。要与时俱进做好人大立法工作,坚持科学立法、民主立法、依法立法,加强重点领域、新兴领域立法,推动改革与法治相统一,不断完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度。要全面系统增强人大监督实效,健全人大对“一府一委两院”监督制度,聚焦推动国家战略落地和省委

发展战略实施开展有效监督,强化人大预算决算审查监督和国有资产管理、政府债务管理监督,把政治制度优势更好转化为治理效能。要积极推动代表工作走深走实,健全人大议事规则和论证、评估、评议、听证制度,健全吸纳民意、汇集民智工作机制,丰富人大代表联系群众的内容和形式,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权真正落实到人大具体工作中。要持续用力加强人大自身建设,落实好全面从严治党主体责任,加强纪律作风建设,加强人大常委会领导班子和干部队伍建设,切实把“四个机关”建设向纵深推进。各级党委要加强对人大工作的领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。

省人大常委会党组书记、副主任王雁飞主持座谈会并传达中央有关会议精神,省人大法制委、省政府办公厅、省监委、省法院、省检察院、成都市人大常委会负责同志和省人大代表曾文忠先后作交流发言。

会前,王晓晖等参观了全国人民代表大会成立70周年暨四川省人大设立常委会45周年主题展。

有关省级领导,省军区和省直有关部门负责同志,省人大各专门委员会、常委会各办事机构负责同志,各市(州)人大常委会负责同志,部分人大代表等参加座谈会。

四川省人大常委会“伟大的创造 光辉的历程”主题展开展

2024年,是中华人民共和国成立75周年、全国人民代表大会成立70周年、四川省人大设立常委会45周年。

值此历史交汇的关键节点,四川省人大常委会举办了“全国人民代表大会成立70周年暨四川省人大设立常委会45周年”主题展。10月9日上午,以“伟大的创造 光辉的历程”为名的主题展在成都东安湖体育公园正式开展。

多名代表受邀参展 要把好思想好故事带回家乡

“展览真是太漂亮了!”10月9日一早,身穿羌族传统服饰的绵阳市北川县人大代表唐滢滢受邀观展,她不时拿出手机拍照记录。“来到这里,我能切身体会到庆祝全国人民代表大会成立70周年、四川省人大设立常委会45周年的

喜悦之情。我一定要把展呈出来的好思想和好故事带回家乡,融入到我的履职工作中去。”唐滢滢说。

同样受邀前来的还有南充市人大代表王新。他说:“整个主题展,我最感兴趣的是‘第一篇章:艰辛探索创伟业’部分,看完后我非常激动,人大代表制度从探索初期,再到取得今日成就,实属不易,我要把这种‘精神’带回南充。”

参加了“庆祝全国人民代表大会成立70周年暨四川省人大设立常委会45周年座谈会”,参观了“伟大的创造 光辉的历程”主题展,泸州市人大常委会党组书记、主任鞠丽在“市州板块”驻足良久。她说,自己深感70年奋进历程、70载波澜壮阔,人民代表大会制度与时俱进、历久弥新、成果丰硕。奋斗答

卷激荡人心,壮阔征程催人奋进!作为一名省人大常委会委员、一名基层人大工作者,自己将学习好、贯彻好、落实好本次会议精神,努力做到围绕中心、服务大局,民有所呼、我有所应,依法履职、积极作为,努力以人大之为,为治蜀兴川再上新台阶、为泸州现代化建设贡献人大之力!

主题展精心筹备 将持续开放至12月下旬

“伟大的创造 光辉的历程”主题展旨在运用大量的史料和图片,再现中国共产党人坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合,探索建立起坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的人民代表大会制度的光辉历程,展示

人民代表大会制度在社会主义革命、建设、改革进程中的巨大政治优势和组织功效,见证四川为我国政权建设和人民代表大会制度的形成发展作出的历史性贡献。

记者从省人大办公厅宣传处了解到,此次展览经过精心筹备,筛选、找寻史料百万字、图片千余张后,才最终呈现出如今的“样貌”。在内容部分,展览按时间顺序划分出了5个单元,即“序厅”“第一篇章:艰辛探索创伟业(1911年至1978年)”“第二篇章:与时俱进铸辉煌(1978年至2012年)”“第三篇章:阔步新时代奋进新征程(2012年至2024年)”“第四篇章:继往开来”。

此次展览将持续至12月下旬,欢迎各单位前往报名参观。

华西都市报-封面新闻记者 杨澜

四川省人大常委会今起实地开展企业国有资产法执法检查

四川人大之声

华西都市报(记者 陈彦霏)10月9日,记者从四川省人大常委会召开的企业国有资产法执法检查座谈会上获悉,为进一步督促企业国有资产法各项规定有效实施,受全国人大常委会委托,省人大常委会启动了《中华人民共和国企业国有资产法》(以下简称“企业国有资产法”)执法检查,检查组将于10月10日“兵分三路”开展实

地检查。

据了解,此次检查涉及企业国有资产经营管理和改革发展总体情况、出资人职责履行情况、国家出资企业公司治理情况等八个方面,通过实地检查和委托检查相结合等多种方式方法全面深入掌握企业国有资产法实施的情况。

据悉,四川省人大常委会将赴成都、德阳、绵阳、乐山、雅安等地和省属国有企业开展实地检查。同时,委托自贡、宜宾、泸州、遂宁、达州5个市

人大常委会开展自查,并向省人大常委会提交报告。

执法检查与法律修改结合。结合正在开展的企业国有资产法修改工作,将国资国企管理监督体制机制等修法重点难点问题作为执法检查重点内容,全面了解相关法律法规在实施中存在的问题,对法律修改工作提出意见建议。

全面检查与座谈调研相结合。在对法律实施情况开展全面检查的同时,邀请省直有关部门、部分有代表性的国

有企业开展座谈交流,听取对依法推进国资国企治理的意见和建议。

省人大常委会党组成员、副任何礼表示:“我们要以此次执法检查为契机,推动企业国有资产法全面有效深入实施,切实提高全省国有资产监督管理水平,用法治力量推动国资国企改革,加强对国有资产的保值增值,提高国有企业经营管理能力和水平,更好发挥国有经济在国民经济中的主导作用和战略支撑作用。”